

## ÚVODNÍ POZNÁMKY

Zkoumání ekonomické aktivity obyvatel i oblasti lidských zdrojů se Český statistický úřad věnuje dlouhodobě. Pro posouzení stavu a vývoje této problematiky využívá bohaté datové zdroje z oblasti demografie a od roku 1993 též z Výběrového šetření pracovních sil<sup>1</sup>. Každoročně ČSÚ vydává **Ročenku statistiky trhu práce**, která obsahuje časové řady vybraných ukazatelů tohoto šetření včetně údajů za územní úroveň krajů ČR.

Tento text volně navazuje na publikaci **Vývoj lidských zdrojů v hlavním městě Praze v letech 2000 až 2005**. Jednalo se o popisnou analýzu s využitím časové řady vybraných ukazatelů. Součástí publikace bylo mezikrajské srovnání, které pro hodnocení ve třech základních směrech (vzdělání, zaměstnanost, nezaměstnanost) využívalo multikriteriální hodnocení za pomoci syntetických ukazatelů.

Těžiště této publikace leží zejména v bohaté datové příloze, která je rozdělena na:

- **mezikrajské srovnání obsahující vybraná aktuální data roku 2009** (tabulky řady A)
- **časovou řadu údajů období 2000 – 2009 za Prahu** (tabulky řady B)

Kromě již výše uvedených demografických dat a údajů VŠPS je v analýze využita i řada dalších datových zdrojů, ať již přímo z ČSÚ (cizinci, pracovníci a mzdy, makroekonomické ukazatele), nebo z veřejně přístupných externích zdrojů (Ministerstvo vnitra, Ministerstvo práce a sociálních věcí, úřady práce, Ústav pro informace ve vzdělávání, Národní ústav odborného vzdělávání).

Pro hodnocení situace na trhu práce v Praze byla připravena řada **kartogramů**, které popisují jevy spojené s trhem práce. Vzhledem k rozsahu publikace a tiskovému formátu nebylo toto grafické hodnocení zahrnuto do tištěné publikace. Všechny připravené kartogramy naleznete v publikaci **zveřejněné na internetových stránkách pražského regionálního pracoviště ČSÚ** <http://www.praha.czso.cz/csu/2010edicniplan.nsf/krajp/101363-10-xa>.

---

<sup>1</sup> VŠPS poskytuje ve čtvrtletní periodicitě v regionálním členění informace o počtu a struktuře ekonomicky aktivního obyvatelstva, a to samostatně za zaměstnané a nezaměstnané (podle pohlaví, věku, vzdělání, příslušnosti k odvětví apod.). Šetření se řídí definicemi a doporučeními Mezinárodní organizace práce (ILO). Jsou též plně respektovány definice a obsahová náplň celoevropského šetření LFS (Labour Force Survey) podle požadavku Eurostatu a data jsou tudíž mezinárodně srovnatelná.

V publikaci byly využity standardní výstupy VŠPS, avšak kromě toho byly pro potřeby této analýzy vypočteny některé doplňující údaje (např. o obyvatelstvu ve věku 20 – 64 let).